
Atti Parlamentari — 12166 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 4 FEBBRAIO 1 9 1 1 

Questo s is tema di comodo, i n a u g u r a t o 
dagli onorevoli depu t a t i m e n t r e la Camera 
s t a d i scu tendo un disegno di legge così im-
por t an t e , è g r a n d e m e n t e nocivo a l l ' i s t i tu to 
p a r l a m e n t a r e ; ed io debbo con ogni mia 
forza deplorar lo. (Beniss imo!) 

Siamo ormai a r r iva t i al p u n t o che alle 
votaz ioni non può procedersi con r i su l t a to , 
se non in uno o d u e giorni sol tanto della 
s e t t imana ; m e n t r e il r ego lamen to e lo spi-
r i to i n f o r m a t o r e della nos t ra p rocedura ri-
chiedono che i disegni di legge siano v o t a t i 
sub i to dopo la discussione, o al p iù t a r d i 
nel giorno successivo. 

Si aggiunga che, cont inuandos i in questo 
s i s tema di assente ismo, po t r ebbe anche ve-
rificarsi qua lche b r u t t a sorpresa, di cui forse 
qua lche g ruppo o p a r t i t o av rebbe poi a la-
mentars i . 

I o confido che questo inconven ien te 
della mancanza del numero legale non si 
abb ia più a verif icare. I n caso diverso, io 
sarei cos t re t to a prendere il p rovved imen to 
che mi è consent i to dal rego lamento , quello 
cioè di f a r pubbl icare sulla Gazzetta Uffi-
ciale il nome degli assenti senza regolare 
congedo. 

Questa è l 'unica a rma che mi è consen-
t i ta , alla quale però spero di non dover ri-
correre. (Approvaz ion i ) . 

Interrogaiioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

ter rogazioni e di una in te rpe l lanza . 
C A M E R I N I , segretario, legge: 
« I l so t tosc r i t to chiede di in te r rogare il 

minis t ro dei l avor i pubbl ic i per conoscere 
le ragioni del r i t a r d o nel dar corso al l 'ar-
ticolo 16 della legge 21 luglio 1910, n. 580, 
e l ' i n t end imen to del Governo in meri to . 

« Cutrufel l i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubbl ic i per sapere quan-
d o ed in qua l modo i n t e n d a di p rovvede re 
alla s i s temazione del t r a t t o della s t r ada na-
zionale n. 73 che dalla c i t t à di Siracusa 
conduce alla s tazione fe r rov ia r i a di d e t t a 
c i t tà . 

« F r anc i ca -Nava ». 

« I l so t toscr i t to chiede di i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici , sulle cause che 
produssero il disastro fer roviar io a v v e n u t o 

sulla l inea Ca tan ia -Ca l tag i rone , presso, la 
s taz ione di Vizzini e sui p rovved imen t i ur -
g e n t i f p e r imped i re il r ipe ters i di simili gra-
vissimi danni . 

« Gesualdo Liber t in i ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro de l l ' in te rno per sapere quali gravi 
f a t t i di ordine pubbl ico hanno p rovoca to 
l 'od ierno invio di t r u p p e , carabinier i e f u n -
zionari di polizia in numero notevole, nel 
placido e t ranqui l lo comune di Ci t tà San-
t 'Ange lo in provincia di Te rano . 

« M a u r y ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro del l ' in terno, sui p rovved imen t i per 
u n a maggior t u t e l a della pubbl ica sicurezza 
nella c i t t à di Alessandr ia dove i rea t i che, 
da qualche t e m p o , si succedono con g r a n d e 
f requenza , r e s t ano quasi sempre i m p u n i t i . 
(L'interrogante chiedela risposta per iscritto 

« Zerboglio ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro dei lavor i pubbl ic i per sapere se 
sia pronto il p roge t to del t ronco di s t rada 
Pedace -S taz ione , in provincia di Cosenza. 
E , ne l l ' a f fe rmat iva , poiché d e t t a s t r ada di 
accesso, secondo q u a n t o era s tab i l i to per 
legge, a v r e b b e d o v u t o appa l t a r s i fin dal 
1907, se si p o t r à pres to disporre per i lavori 
occorrenti , considerandosi che ben q u a t t o r -
dici paesi sono separa t i dalla s tazione fer-
roviar ia perchè manca il sopra ind ica to 
t ronco di s t r ada , non più lungo di 1,500 
metri . (L'interrogante chiede la risposta per 
iscritto). 

« Berlingieri ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d' interpellare- il 
minis t ro de l l ' in te rno , sui criteri a d o t t a t i 
dal regio commissario di Ar iano di Pugl ia 
nel compilare il ruolo del fuoca t i co . 

« Morgar i ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni t e s t é 
l e t t e sa ranno iscr i t te nel l 'ordine del giorno? 
t r a sme t t endos i quelle, per le quali si r ichiede 
la r isposta scr i t ta , al minis t ro competen te . 

Anche l ' in terpel lanza sa rà iscr i t ta nell'or-
dine del g iorno qua lo ra , nel t e rmine rego-
lamenta re , il minis t ro in te ressa to non di-
chiari di non acce t t a r l a . 

L a s e d u t a t e r m i n a alle 19. 


